

▶温暖2020我是辽宁人⑥2

深夜挂车坠桥侧翻司机被困 汽油泄漏

徒手挖泥 20分钟救出被卡胳膊

“我胳膊卡在车门外了，在稀泥里。”深夜中，一辆挂车从桥头坠落侧翻进水沟，司机的胳膊压在车门外侧，卡在淤泥之中，无法自行脱困。而空气中则逐渐弥漫起了越来越重的泄漏的汽油味道……

时间就是生命线。如何才能万无一失的将受困司机安全救出？驰援到场的消防指战员，选择了“徒手硬挖”！

9月25日夜十点半，锦州市黑山县消防救援大队接到一起车祸救援的报警，消防救援人员迅速赶到事故位置黑山县励家镇娄家村的一处小桥。现场情形是：冲断的桥栏杆外，一辆挂车左侧翻栽进了水沟中。

“司机意识还算清醒，但泄漏的汽油味特别浓。”参与现场救援的消防员刘博宇回忆说，当时天特别昏暗，他到桥下查看司机情况时闻到现场弥漫着浓重的汽油味，才发现事故车辆已经开始漏油了。救援必须要抓紧时间，否则情况将愈发不可控制。

好在被困司机虽然头部在撞击中出血，但并未陷入昏迷中，其意识还是清醒的。通过与司机的简短对话后，消防人员基本了解了他的具体受困情况。但是，又一个难题出现



消防救援人员徒手挖出被困司机。

消防供图

了，现场无法使用破拆工具！

当时，车辆左侧方侧翻正好是驾驶员所在的位置下方，事故中的碰撞和晃动使得司机的胳膊在侧翻的瞬间正好甩在车窗外，也就是卡在了车体和地面之间，并且已经异位弯曲插

进了淤泥中。

“肯定不能用破拆工具了！一是破拆工具一上，司机的胳膊有可能受到波及，造成二次伤害。另外，就是破拆工具作业时容易产生火花，在汽油外泄的情况下，一颗火星都可以引

燃引爆现场！”救援的消防员解释说。

那怎么办？用手挖！现场的消防员毫不犹豫地选择了这个最艰苦的救援方案。

一名身材比较瘦小的消防员，从车顶的天窗位置钻进驾驶室，然后开

始徒手清除司机手臂周围的淤泥。“泥里面都是碎石头，不敢特别用力的挖，但还要确保速度，和时间赛跑。”消防员形容的挖泥过程，听起来好像有点“考古”式的浪漫，但实际上却是如同汶川大地震救援般的艰辛。为了尽量不碰触司机已经骨折变形的胳膊，消防员只能用手大范围清除周边的淤泥和碎石，自己的指甲脱落了、手掌磨破了，都浑然不觉。

短短不到20分钟的徒手作业，在紧张的情绪和压抑的空气下，显得格外漫长。

终于，被困司机的胳膊被消防员用手完全刨了出来，通过固定后可以进行移动了。但车顶天窗过于狭小，身材庞大的司机无法通过。于是，在被压瘪的驾驶室的仅存狭小空间里，消防员又用自己的身体做肉盾，把司机严严实实地挡在身后，然后对车辆前挡风玻璃进行了破拆，终于将被困司机安全救出并与医护人员迅速交接。

危难时刻，这群最可爱的人再一次用自己的血肉之躯为百姓铸出了一道钢铁长城！

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

警车接力 一路绿灯救活“断指”



伤者换乘另一辆警车前往医院。

执法记录仪画面

助的“绿色通道”。

在交警支队指挥中心的“绿波”控制下，从百股桥到医院平时需要半个小时的路程，凌河交警大队两名民警驾驶警车仅用了十分钟，便将伤者护送到附属医院急诊通道，

并将伤者移交给医护人员后才返回执勤岗位。

记者从医院获悉，因为送医及时，目前患者断指已经接上，正接受住院治疗准备后续进一步的康复诊治。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

误吞环扣 警方十多分钟送婴儿到急诊

“警察，麻烦你们救救我的孩子，求求你们帮帮我……”一个怀抱婴儿的女子来到正在中街执勤的沈河民警警车前哭着求助执勤民警。就在几分钟前，这个已经脸色发青的九个月婴儿跟着妈妈逛街时吞下了手机上的指环扣。

10月2日晚7时许，正在中街执勤的沈河巡警专职巡逻七组的警力遇到了一位求助的女子。

这位年轻的妈妈告诉民警，她带着自己九个月大的孩子逛街时手机放在孩子手里，孩子用嘴咬手机的过程中将手机后面的指环扣咬下吞了下去。因为指环扣较大卡在孩子的喉咙处发生了窒息。民警发现此时孩子脸色发紫，随时都有生命危险。由于中街附近人流较多，难以打到出租车，女子抱着孩子一路奔袭来到了执勤民警的车前，寻求救助。

情况紧急，人命关天！容不得多想。见此情景，沈河巡警的执勤民警没有任何犹豫，一边安慰女子

一边来到车前。而此时最快的路线已经在民警的脑中规划出来。最快的交通工具就是熟悉路线的民警驾驶的警车。

民警让女子上了警车，一路急行。分局在接到民警的报告后，指挥中心立即指挥行车线路，联系就近医院。

在分局各部门紧密配合下，警车仅用10多分钟就将女子顺利送到附近医院。

到达医院后，民警抱起孩子直奔急诊室，在大夫进行抢救后，孩子终于安然无恙。

值班的大夫告诉女子说：“如果再晚来一会，后果将不堪设想！”由于孩子的妈妈离开得匆忙，出来时未带现金，手机里也没有钱，民警为其垫付了诊费。

看到呼吸均匀，平安无事的孩子，再看到跑得满头大汗又为其垫付诊金的执勤民警，女子流下了感动的泪水。

辽沈晚报记者 王鹏

双节辽宁河蟹、南果梨线上销售暴增 辽宁人最爱买坚果、哈红肠、广式月饼

今年中秋、国庆“双节”期间，辽宁共实现商品销售额3.03亿元，双节的到来，进一步推高了消费者的购物热情，呈现全民买买买的节奏。双节购礼，辽宁的河蟹、南果梨受到全国网友追捧。

近日，辽宁省商务厅的“双节”消费市场情况显示，超长8天假期消费者购买力大增，同时电商销售火热。今年以来，疫情催生的网红经济、线上销售等新业态发展迅猛，节日期间，各地网络消费已成为节日消费新特点。零售类、餐饮类利用线上平台、直播线下

引流、直播带货等形式开展促销，线上利用度明显增高，网上消费占比不断提升，平均达到20%以上。

同时，全省各地深入落实《辽宁省促进夜经济发展的指导意见》，抢抓节日商机，鼓励商家延长营业时间，积极促进商旅文融合，大力开展夜晚促销、文化、娱乐等活动，推动“夜经济”升级。

拼多多新消费研究院研究员御霜介绍，今年拼多多平台的月饼销量继续呈快速上升态势，截至目前，平台月饼相关的订单量已远超去年同期。今年除了一些传统口味月饼以外，榴莲

芝士、流心奶黄、肉松蛋黄、麻辣小龙虾等口味独特的月饼也受到消费者，尤其是年轻消费者的青睐。

在品牌选择上，拼多多“百亿补贴”中的香港美心、华美、杏花楼、广州酒家等月饼，也与平台联合让利，价格普遍比其他渠道优惠20%以上，销量持续走高。

此外，在国家倡导节约的背景下，不少厂家推出了小包装或独立包装的月饼，方便个人和家庭食用，避免浪费。

拼多多数据显示，截至10月8日，

平台节日期间的实物商品订单量较去年同期增长81.7%。其中，水果生鲜、休闲零食、酒水饮料、服装鞋帽、家电数码等品类的产品销量上涨明显。

双节期间，最受拼多多消费者喜爱的十类商品分别是：水果礼盒、牛奶类饮品、螃蟹、混合装坚果、女式棉服、白酒、化妆品、智能手环手表、小厨电和婴幼儿纸尿裤产品。在阖家团圆的节日氛围下，食品饮料等家庭聚会、走亲访友所需品占据着平台热销榜的半壁江山。

辽沈晚报记者 王月宏